



Следственным комитетом России возбуждено еще два уголовных дела по фактам обстрелов населенных пунктов в Донецкой и Луганской народных республиках



В Главном следственном управлении Следственного комитета РФ возбуждено 2 уголовных дела по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 356 УК РФ (жестокое обращение с гражданским населением, применение в вооруженном конфликте средств и методов, запрещенных международным договором Российской Федерации), в связи с обстрелами украинскими военными объектов гражданской инфраструктуры в населенных пунктах ДНР и ЛНР.

Следствием установлено, что с 27 по 28 марта военнослужащие Вооруженных сил Украины и других военизированных формирований, выполняя заведомо преступные приказы вышестоящих командиров и должностных лиц Министерства обороны Украины, в нарушение



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

положений Конвенции о защите гражданского населения во время войны (Женева, 12.08.1949) и Дополнительного протокола II к ней умышленно произвели массированные прицельные артиллерийские и минометные обстрелы из тяжелых видов вооружения, имеющего высокие поражающие свойства, объектов гражданской инфраструктуры, не являющихся военными целями, в городах Донецк, Горловка, Ясиноватая, Мариуполь и населенных пунктах Степное и Волонтеровка Донецкой Народной Республики, а также в городе Первомайск и поселке Михайловка Перевальского района Луганской Народной Республики.

В результате обстрелов в указанных населенных пунктах Донецкой Народной Республики повреждены жилые дома, хозяйственные постройки, здание городской больницы и объекты гражданской инфраструктуры.

Жертвами обстрела в селе Степном стали мирные жители. Мужчина и женщина, не участвующие в вооруженном конфликте, погибли.

В результате обстрела поселка Волонтеровки Новоазовского района также погибла мирная жительница, а в Мариуполе ранения различной степени тяжести получили 8 женщин и 12 мужчин, являющихся мирными гражданами.

Кроме того, украинские военнослужащие произвели массированный прицельный обстрел с применением тактического ракетного комплекса «Точка-У» объектов гражданской инфраструктуры в г. Иловайск Донецкой Народной Республики, в результате чего повреждены 33 жилых дома и административные здания узловой больницы, железнодорожного вокзала, локомотивного депо, помещение банно-прачечного комплекса, а также 2 автомобиля. Погиб 1 мирный житель, не участвующий в вооруженном конфликте.

Также установлено, что после обстрелов Мариуполя в период с 7 по 25 марта за медицинской помощью в связи с получением ранений различной степени тяжести обратились 24 человека, в том числе 1 несовершеннолетний 2011 года рождения. Результатом обстрела Волновахи в период с 23 по 26 марта стало ранение несовершеннолетнего 2019 года рождения и двух мирных жительниц. В Кальчике 22 марта также ранен мужчина, а 24 марта в результате обстрелов Марьинского района – женщина.

В городе Первомайске и поселке Михайловка Перевальского района Луганской Народной Республики от обстрелов повреждены подстанции, в результате чего без электроснабжения остались более двух тысяч абонентов.

Работа по сбору доказательств совершения представителями ВСУ и националистических батальонов военных преступлений в отношении мирного населения в целях установления конкретных причастных лиц и привлечения их к уголовной ответственности продолжается.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

29 Марта 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1668330>